

# 把现代化新龙江建设不断推向前进

我省各地各部门传达学习省委十二届二次全会精神

**省政府发展研究中心** 近日,省府发展研究中心召开党组(扩大)会议,传达学习省委十二届二次全会精神,结合新型智库建设,对下一阶段学习贯彻党的十九大精神进行再动员、再部署。

会议强调,省政府发展研究中心作为党委智囊机构,必须主动融入到全省工作大局中,结合龙江实际,在学懂、弄通、践行上下功夫,深入研究党的十九大及省委十二届二次全会提出的一系列新的思想观点、重大判断举措,深入研究习近平新时代中国特色社会主义思想的精神实质、重大意义、深刻内涵,以及在现代化新龙江建设发展中的具体运用,积极为现代化新龙江的伟大实践提供理论支持和智力支撑。

会议要求,要下足“学”的功夫。通过开展一系列主题鲜明、形式鲜活的学习活动,切实将党的十九大和省委十二届二次全会精神与咨询研究工作结合起来,总结推出一批咨询研究和学习教育成果。要做好“宣”的文章。通过广泛深入动员,采取辅导报告、理论宣讲、座谈研讨等多种方式和途径,推动党的十九大及省委十二届二次全会精神进机关、进企业、进社区、进农村、进网络,把思想和行动统一到中央和省委省政府的决策部署上来,不断增强学习宣传贯彻的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要履行“研”的职责。对标党的十九大及省委十二届二次全会精神部署,对各项工作进行再研究、再深化、再提升。重点围绕省委省政府关心的热点难点问题开展调查研究,立项一批重点研究课题,组织科研人员及专家学者联合攻关,形成一批有深度、有分量、有质量的研究成果,积极为我省转型升级补短板出良计、献金策,为建设富强民主文明和谐美丽的龙江做出新贡献。

(周士昌 记者闫紫谦)  
省统计局 省统计局日前召开党组(扩大)会议,传达学习省委十二届二次全会精神。

全会精神,对深入贯彻落实全会精神作出安排部署。

会议指出,要提高政治站位,认真学习贯彻省委十二届二次全会精神,迅速掀起学习热潮,确保全会精神在全省统计系统不折不扣落实。要着眼建设现代化新龙江目标,认真谋划和部署明年和今后一个时期的统计工作,细化各项工作任务,牢记统计使命,紧紧围绕新时代龙江振兴发展目标任务,建立和完善统计方法制度,提升统计数据质量和服务水平,客观反映我省经济社会状况和发展成果,更好地为新时代龙江振兴发展服务,深入推进全面从严治党,巩固“统计管理规范年”活动成果,为统计改革发展提供坚强政治保证和组织保证。

(记者谭迎春)

**省卫计委** 28日,省卫计委召开学习贯彻省委十二届二次全会精神全体干部大会。

会议强调,省委十二届二次全会以党的十九大精神为指导,立足省情实际,聚焦发展难题,着长远远谋划,提出了建设“六个强省”、打好“六大攻坚战”、建成“五个新龙江”等目标任务,擘画了龙江发展宏伟蓝图。全省卫生计生系统要坚决落实省委决策部署,顺应我省居民健康新期盼,增强发展新时代新龙江卫生与健康事业的使命自觉,持续推进健康龙江行动,全面深化医药卫生体制改革,为全省人民提供全方位全周期健康服务。

会议要求,要用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作。要发扬钉钉子的精神,圆满完成今年各项任务。要紧紧围绕省委十二届二次全会各项部署要求,坚持以人民为中心的发展思想,精心谋划,提出明年的工作思路、主要任务和具体举措,确保今年收好尾,明年开好头,起好步。要推动全面从严治党向纵深发展,全面加强直属机关党的建设,加强党风廉政建设,以新面貌、新气象、新作为展现学习宣传十九大精神和贯彻落实省第十二次党代会、省委十二届二次全会精神。

(记者曲静)

**省农科院** 近日,省农科院召开党组中心组(扩大)学习会,传达学习党的十九大精神和省委十二届二次全会精神,强调切实把思想和行动统一到中央和省委的决策部署上来,把“六大攻坚战”体现和落实到农业科研工作中。以供给侧结构改革为主线,准确把握农业科技创新方向,围绕粮食安全、种养循环、污染防治等领域开展系统性研究,破解影响和制约我省现代农业发展关键技术难题;以精准扶贫为指引,积极推进科技扶贫,帮助贫困户发展生产、增加收入,让科技成果惠及更多的农民群众;以深化体制机制创新为契机,完善科技成果转化机制和分配激励机制,激发科技人员创新活力。

(记者张桂英)

**东北林业大学** 近日,东北林业大学召开党委中心组(扩大)学习会,学习贯彻省委十二届二次全会精神。会议强

调,全校师生特别是党员领导干部要将思想和行动迅速统一到省委十二届二次全会精神上来,将学校改革发展融入到龙江建设的整体布局中。

会议强调,东林师生尤其是党员领导干部要以谋划现代化新龙江建设的宏伟蓝图为引领,把握大势,科学判断,立足长远,将学校改革发展融入到龙江建设的整体布局中,为龙江经济社会发展做出应有的贡献。

会议指出,要把学习贯彻省委十二届二次全会精神与深入学习贯彻党的十九大精神紧密结合起来,与“不忘初心,牢记使命”教育结合起来,与推进生态文明建设结合起来,与建设现代林业经济新体系结合起来,与学校综合改革工作实际结合起来。学校各级领导干部要带头学,真正让党的十九大精神、省委十二届二次全会精神在东林落地生根,持续掀起学习宣传贯彻党的十九大精神和省委十二届二次全会精神热潮。

(记者衣春翔)

**黑龙江大学** 日前,黑龙江大学召开了学习宣传贯彻落实省委十二届二次全会精神动员部署会。

黑龙江大学将通过深入开展“领学”“讲学”“导学”“促学”“互学”“研学”“训学”“督学”“普学”等九种学习,引导师生融会贯通,把习近平新时代中国特色社会主义思想融入血液、注入灵魂、化为行动。通过系统学习宣传,切实把广大师生的思想和认识进一步聚焦到习近平新时代中国特色社会主义思想上;进一步聚焦到中国特色社会主义进入新时代、龙江发展进入新时期上,进一步聚焦到贯彻党的十九大重大决策部署和省委十二届二次全会建设现代化新龙江的战略安排上。

同时,学校将提升发展目标,完善发展战略,优化学科专业布局,提升人才培养质量,加强创新驱动和成果转化,强化对俄办学特色,加快人才队伍建设,推进全面从严治党向纵深发展。

(董捷 魏新喻 记者韩雪)

## 亚雪公路 冰雪画廊 雪龙顶 冰雪旅游黄金带进入最美季节



**本报讯(记者施虹)**近日,记者随“冰天雪地醉美龙江”采风团从亚布力滑雪旅游度假区驱车前往中国雪乡,沿线看到雪龙顶、亚雪公路、冰雪画廊已是千枝琼叶,冰雕玉砌,如梦如幻,这条中国冰雪旅游黄金带已经进入最美季节。

亚雪公路是由亚布力滑雪旅游度假区开往中国雪乡的唯一一条旅游公路,全长82公里,这里是龙江冰雪文化旅游风景名胜区的结合区域,这里是我省近

海拔之最1370米处。这里堪称一步一景,一景一奇,风光如画。雪山、雾凇、白云,天地浑然一色,一草一木,一枝一叶都凝聚着洁白无瑕的晶体,如披银叠金,似挂珠串串,山峰鼓荡,晶莹耀眼,放眼看去一片白雪皑皑,好似人间仙境。

雪龙顶地处“冰雪画廊”之上,位于

亚布力、雪乡、雪谷、凤凰山四个国家级风景名胜区的结合区域,这里是我省近年倾力规划、设计,重点打造的原生态冰雪旅游极品,游人乘雪地摩托可直达山中部的小龙岭嬉雪区,路旁结满了晶莹洁白的树挂,这些树挂仿佛经过了能工巧匠的精心雕刻,在阳光的照射下璀璨夺目,金光迸射,千姿百态,把人们带入如诗如画的仙境。

亚雪公路“十里冰雪画廊”景观带。

(本报记者 郭国良摄)

### ■ “冰天雪地醉美龙江”采风采访活动

## 推动党的十九大精神进课堂进头脑

省社科理论界认真学习贯彻十九大精神

**本报讯(记者高宇红)**连日来,省社科理论界的专家学者们认真学习党的十九大报告和党章,准确领会把握党的十九大精神的思想精髓、核心要义。大家纷纷表示,要把思想统一到党的十九大精神上来,把智慧和力量凝聚到落实党的十九大确定的各项任务上来。要牢固树立“四个意识”,不断增强“四个自信”,要切实把党的十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想学习好、领会好、阐释好,为夺取新时代中国特色社会主义的伟大胜利、实现中华民族的伟大复兴贡献智慧和力量。

省委党校(省行政学院)校委理论学习中心组召开学习(扩大)会议,专

题学习党的十九大精神,并对全校(院)副处级以上干部作了党的十九大精神专题辅导。党的十九大报告指出,要加强理论武装,推动新时代中国特色社会主义思想深入人心。深化马克思主义理论研究和建设,加快构建中国特色哲学社会科学,加强中国特色新型智库建设。党校作为新时代党的事业的重要组成部分,承担着理论武装、思想引领、阵地导向等重要职责。当前和今后一个时期,要发挥理论武装主渠道作用,迅速推动党的十九大精神进课堂、进头脑。

近日,省社会科学院组织专家学者认真学习了党的十九大报告和党章,专

## 用改革推动城市全面振兴发展

访省管干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神集中轮训班学员孙珅



□文/本报记者 孙佳薇

摄/本报记者 郭俊峰

的方法推动工作,把深化改革渗透到各项事业之中。”

“全面深化改革是地方党委的重大责任,必须投入更大精力更大力度推动改革任务落地见效。”孙珅感触地说,“新一届省委紧跟中央改革步伐,坚定改革方向,准确把握改革思路,强化改革举措,推动了全省各项工作的深入开展。”

近年来,齐齐哈尔市委紧跟中央和省委改革节奏,坚决贯彻落实改革部署,聚焦发展所需、基层所盼、民心所向,推进实施了诸多改革任务。

孙珅对记者说,党的十九大报告通篇贯穿着“改革”这一主线,通过包括深化改革在内的一系列重大举措的实施,在新的历史起点上,顺应时代潮流,抓住实现国家现代化、实现民族复兴的历史机遇,敢啃硬骨头,敢于涉险滩,对全面深化改革提出了新任务,部署了一大批力度更大、要求更高、举措更实的改革任务,初步统计超过100项。

党的十九大报告明确提出,“深化改革加快东北等老工业基地振兴”,对此,孙珅认为,这是党中央对包括黑龙江以及我们各市地在内的东北地区的重要要求。他表示,“我们必须要把抓各项工作与改革协同作为基本遵循,特别要注意用改革的主动性和更强,使各项改革推进得更为顺利。”

“改革只有进行时,没有完成时。”孙珅表示,下一步,齐齐哈尔市将进一步加大改革力度,把党的十九大的报告精神落实到改革实践中。

### ■ 学习十九大精神在龙江

## 领悟十九大精神 坚定文化自信

《乌苏里船歌》词作者胡小石访谈

□本报记者 毕诗春

“十九大开幕那一天,我准时地坐在了电视机前,聚精会神地聆听了习近平总书记的报告。3个多小时,三万多字的报告,字字千钧,掷地有声。”

对于十九大报告的领悟,中国音乐家协会理事、词作家、《乌苏里船歌》词作者胡小石认为,十九大报告是宣言书、动员令、冲锋号。报告给他印象最深的、最受触动的有两个字就是“人民”。这个词语出现了200多次,贯穿报告的全文,实在令人感动。人民,一切为了人民,这正是体现了中国共产党的初心。

胡小石认为,作为一名文艺工作者,尤其离不开人民。十九大报告再次让我领悟到,一定要坚持以人民为中心的创作导向。把为人民创造文艺精品作为自己永恒的价值追求。前些年,在一片商品叫卖声中,眼看着一些文艺产品被沦为市场的奴隶,沾满了铜臭气。把低俗、庸俗、媚俗其名曰是为了突出艺术性可看性,他们忘了文化产品本身就是含有强烈的对人的精神引导和道德教化作用,是社会主义精神文明建设不可或缺的组成部分。

为了突出艺术性可看性,他们忘了文化产品本身就是含有强烈的对人的精神引导和道德教化作用,是社会主义精神文明建设不可或缺的组成部分,为了蝇头小利而有损社会效应是愚蠢的、短视的,也贬低了文艺工作者的社会形象。关键时刻,十九大报告,振奋人心,报告中专门为文化立了一章。在全党全国人民为实现中华民族伟大复兴的中国梦而不断奋斗的进程中,把文化单列一章,而且强调指出:“文化是一个国家、一个民族的灵

魂。文化兴国运兴,文化强民族强。没有高度的文化自信,没有文化的繁荣兴盛,就没有中华民族伟大复兴。”这不仅体现了党中央对文化的高度重视,更是一种高度的文化自信。

文艺工作者一向被称为灵魂的工程师,面对这样的报告,不能光是感到增添了光荣感和自豪感,我觉得更应该增强自己的责任感和使命感。胡小石说,报告中指出,社会主义文艺是人民的文艺,必须坚持以人民为中心的创作导向,在深入生活扎根人民中进行无愧于时代的文艺创作。报告同时也告诉我们,中国特色社会主义文化源自中华民族五千多年文明史所孕育的中华优秀传统文化,源自于党领导的革命文化和先进文化,我们想要铸就中华文化的辉煌,就必须具备坚定的文化自信,我们的文化自信,来自于灿烂的传统文化,也来自于今天的革命文化,先进文化,如果缺乏对中华文化的自信,又何谈创造性转化、何谈创新型文化发展呢?

胡小石这样理解推陈出新,“陈”就是指我们民族的文化遗产,而“推”字,绝不是推翻、推倒的意思,而是要推进、推崇。我们要去掉民族文化遗产中的糟粕,取其精华,并使它向新的方向发展。不对中华民族的传统文化珍惜、爱护、传承,这个“新”字就是无本之木,无源之水,民族虚无主义是铸就不出新的文化辉煌的,因此我们必须坚定自己的文化自信,“撸起袖子加油干”,为建设社会主义现代化强国努力奉献我们的聪明才智。

## 学习宣传贯彻党的十九大精神 文化艺术专家谈文化自信